

# 办医保,最好赶在4月底前

## 有政府补助,次月即可享受保障待遇

□记者 许君丽 报道  
□通讯员 陈鹏远

本报3月14日讯 记者从环翠区人社局了解到,城镇居民可随时办理城镇居民医疗保险参保和缴费业务,但最好在每年4月份前办理,这样既能享受财政补助,又不会影响医疗待遇和报销水平。

连日来,不少市民致电环翠区人社局,咨询城镇居民医疗保险参保时间是否有时间限制。对此,环翠区人社局工作人员介绍,城镇居民医疗保险并没有明确的参保时间,经办机构可随时受理参保和缴费业务,“不过,最好在每年4月份前参保”。

该局负责人表示,按照规定,4月份前参保的居民可以享受

受政府补助,而超过4月份办理的则无法享受。政府补贴年度缴费标准为未成年居民30元,老年居民180元,一般居民230元;重度残疾和低保家庭的城镇居民,成年和未成年人分别为40元与10元。同时,超过规定的时间缴费,还有三个月的免责期。比如,4月份前参保的居民,当月缴费次月即可享受相

关待遇;而超过4月份参保的,需要自缴费之月起,三个月后才能享受待遇。也就是说,缴费后三个月之内,一旦发生因病住院的情况,居民无法享受报销待遇。

此外,超过4月份缴费也属于中断缴费行为,这样会影响到居民的医疗报销水平。按照威海市政府的相关文件规定,对连续

缴费5年且没有发生医疗费额的居民,报销住院费用时提高5个百分点;连续缴费10年且没有发生医疗费额的,报销住院费用时则可提高10个百分点。因此,中断缴费将会影响报销水平。

另外,自今年起,为方便广大城镇居民参保、缴费,环翠区居民可到所在辖区的居委会或镇、街道办事处办理。

# 3500块新路牌6月底前“上岗”

## 分蓝绿两种颜色,蓝牌指示东西方向,绿牌指示南北方向

□见习记者 赵辉 报道

本报3月14日讯 “快看,新的指示牌比原来的大多了。”市民徐女士过马路时,儿子指着不远处的路口对她说。14日,记者从威海市交警支队交通工程技术科获悉,6月底前,威海市区将有3500多个

新的道路指示牌“上岗”指路。新牌有两种颜色,蓝色指示东西方向,绿色指示南北。

威海市交警支队交通工程技术科毕科长介绍,交警部门计划安装3500多个新的道路指示牌,目前已经在市区主要路口安装100多个。与旧牌相比,新牌更为人性

化,既大又醒目,比原来的指示牌大5倍左右,“蓝牌指示东西方向,绿牌指示南北方向,即使看不清什么路,也能知道方向。”

毕科长介绍,目前,交警部门已制作1000多个牌子,已经安装100余个,土建400余个,今年6月底前,全部指示牌将安装完毕。



▲工作人员正在安装道路指示牌。见习记者 赵辉 摄

# 61名食品安全协管员上岗

□记者 王帅 报道  
□通讯员 齐孝彬

本报3月14日讯 14日,经区首批61名食品安全协管员接受食品安全知识培训。在接下来的时间里,他们将负责对集体食堂和中小餐饮单位进行摸底排查和监督检查,保证基层食品安全。

当日,来自皇冠、西苑、凤林街道办事处的首批61名协管员

接受餐饮知识培训。协管员将对负责区域的集体食堂和中小餐饮单位进行摸底排查、建档、监督检查等,并及时将信息反馈给食药监管部门。经过培训的协管员将按照《中华人民共和国食品安全法》等法律法规要求,对负责区域内餐饮单位的餐饮服务许可证、人员健康培训证、环境卫生、食品原料采购登记索证、餐饮具洗刷消毒等情况进行

检查,并制作现场检查笔录,为每户建立业户档案,把遇到问题上报给市食品药品监督管理局和经区食安办。

去年市食品药品监督管理局在环翠区11个乡镇集体食堂和市区东北村社区,聘请食品安全协管员。一年来,协管员共协助食品药品监督管理局食品监督执法人员检查餐饮单位1454户次,及时上报违法案件34起,取得良好效果。

# 乳山养老保险开始缴费

## 持续到6月30日,由银行代扣代缴

□记者 冯琳 报道  
□通讯员 刘明祖

本报3月14日讯 日前,记者从乳山市农村社会养老保险事业处了解到,2013年度乳山城乡居民社会养老保险自3月起开始办理参保缴费,并将一直持续到6月30日。

2013年度乳山城乡居民参保缴费由之前的银行进村收费模式改为银行代扣代缴模式。工作中,乳山市农保处配合三家合作银行进村和参保、续保人员签订《委托划转城乡居民社会养老保险保费

协议书》,并统一发放银行卡。缴费时,参保群众只需在村里的养老金终端发放机上存款即可,外出打工人员也可以在当地银行直接存款缴费。

2013年度乳山城乡居民养老保险缴费标准仍设为300元、500元、800元、1000元、1500元、2000元、2500元、3000元、4000元、5000元十个档次。乳山市农保处提醒广大参保、续保人员,今年保费不收取现金,全部存入银行卡后由银行扣缴,务必及时与银行签订协议并存入保费,以免错过参保缴费期。

# 石岛93艘在建渔船接受检查

□记者 冯琳 报道  
□通讯员 董洪刚

本报3月14日讯 日前,为预防船厂违规造船,切实把好建造质量关,海洋与渔业监督管理局石岛支队开展船厂建造远洋渔船专项检查。石岛93艘分段制作渔船接受检查。

此次检查重点检查黄海造船有限公司、荣成造船工业有限公司、远通船舶修造有限公司等5家远洋渔船建造企业。检查中,执法人员查看了开工批准书和建造渔船统计表,详细询问了远洋渔船的建造情况,登临检查船台合拢和分段制作渔船93艘,保证了远洋渔船的建造质量,维护渔船生产安全。

# 1430处水源工程保春耕

□见习记者 赵辉 报道  
□通讯员 曲兆文

本报3月14日讯 13日,记者从威海市水利局获悉,荣成市、文登市、乳山市三个国家小型农田水利重点县已完成建设塘坝、机电井等水源工程130处,发展节水灌溉面积7万亩,配套改造渠系28公里,新建渠系建筑物82处,整体形象进度达到90%以上,项目区农田灌溉条件将改善,用水效率提高,为即将来临的春耕生产提供可靠的水利保障。

自去年冬春以来,全市已累计开工各类水利工程1834处,完工1430处,完成土石方1100万立方米,累计投入多达5.2亿元,修建各类水源工程423处。荣

成市、文登市、乳山市三个国家小型农田水利重点县已完成建设塘坝、机电井等水源工程130处,发展节水灌溉面积7万亩,配套改造渠系28公里,新建渠系建筑物82处,整体形象进度达到90%以上,项目区农田灌溉条件将改善,用水效率提高,为即将来临的春耕生产提供可靠的水利保障。

此外,第二批农村饮用水安全工程进度达到60%以上,预计6月底前将全面完工。工程运行后,将解决和改善14.5万农村群众吃水问题。



自驾车线路  
海滨路—上海路—滨海大道—环海公路(S704省道)—西霞口度假区

# 早春踏青时 相约西霞口

景区优惠活动关注官方微博: <http://weibo.com/whxixiakou>

景区热线: 0631-7834888 7834666  
网址: [www.xixiakou.com](http://www.xixiakou.com)

神雕山野生动物自然保护区

海驴岛风景区

成山头国家级风景名胜

